



第31个全国税收宣传月活动启动 安徽今年发放组合式退税减税“大礼包”

星报讯(记者 张贤良) 今年4月是第31个全国税收宣传月,主题是“税收优惠促发展 惠企利民向未来”。记者从近日召开的安徽省政府新闻发布会上获悉,围绕这一主题,我省开展税收宣传月的重点是宣传组合式税费支持政策。

去年我省新增减税降费334.3亿元

据省税务局党委委员、总经济师刘峰介绍,2021年,全省税务部门持续完善税费优惠政策直达快享机制,全力确保各项惠企利民的政策不折不扣落实到位。全年全省新增减税降费334.3亿元,为制造业中小微企业办理缓缴税费73.8亿元,为煤电和供热企业办理减、退、缓税7.7亿元。

2021年,支持小微企业发展税收优惠政策新增减税84.7亿元,主要包括:实施小规模纳税人增值税起征点从月销售额10万元提高到15万元优惠政策,新增减税21.9亿元,惠及13.1万户纳税人;实施小规模纳税人增值税征收率由3%降至1%优惠政策,新增减税52亿元,惠及27.2万户纳税人;加大小型微利企业和个体工商户所得税政策优惠力度,新增减税10.8亿元,惠及26.7万户纳税人。

2021年,允许企业提前享受前三季度研发费用加计扣除优惠,将制造业企业研发费用加计扣除比例由75%提高至100%。全省共1.6万户企业申报提前享受2021年前三季度研发费用加计扣除优惠,加计扣除金额共计472.2亿元,超过2020年全年(471.3亿元)。企业享受政

策红利的时间更早,力度更大。税收数据显示,2021年全省重点税源制造业企业研发投入同比增长19.1%,企业创新投入持续加大。

对先进制造业企业按月全额退还增值税增量留抵税额,全年累计为近2300户先进制造业企业办理留抵退税87.4亿元;实施企业购买不超过500万元的设备器具一次性企业所得税税前扣除政策,新增减税35.2亿元,进一步缓解了制造业企业的资金压力。

2021年,税务部门会同人社部门积极落实阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策,全年新增降费51.9亿元,有效减轻了企业社保缴费负担,对稳岗稳就业起到了重要支撑作用。

今年发放组合式退税减税“大礼包”

记者了解到,今年实施新的组合式税费支持政策,是稳定预期、助企纾困的关键一招。全国两会后,财政部、税务总局连续出台多份政策文件,我省也在授权范围内出台了“六税两费”、地方水利建设基金减征等政策。

今年的新政相较于往年:一是扩大范围。在适用主体上,从先进制造业扩大到所有制造业及科学研究和技术服务业等6个行业;从企业扩展到符合条件的个体工商户。在退税幅度上,退付的比例不再限制,比如,小微企业以前只退60%,现在是全部退。二是存量退税。以前留抵退税是退增量,也就是退还在2019年4月以后新购进的设备或投资形成的留抵税额;今年不仅退还增量留

抵税额,退还以前年度结存留抵税额,即存量留抵税额。

“六税两费”减征政策。“六税两费”是指资源税、城市维护建设税、房产税、城镇土地使用税、印花税(不含证券交易印花税)、耕地占用税和教育费附加、地方教育附加,原政策2021年底到期,新政策再延3年。其特点:一是惠及对象“扩围”。由增值税小规模纳税人扩大到全部小型微利企业和个体工商户。二是减征幅度“顶格”。中央授权省级政府可以根据实际,在50%的幅度内进行减征。经省政府同意,省税务局已会同省财政厅出台了文件,明确我省按照50%的税额幅度顶格减征。

其他税费优惠主要有:阶段性免征小微企业增值税,从今年4月1日到年底,适用3%征收率的免征,适用3%预缴率的暂停预缴;促进服务业领域困难行业纾困发展的政策,包括提供公共交通运输服务免征增值税、航空和铁路运输企业分支机构暂停预缴增值税等;减征中小微企业地方水利建设基金,省税务局已会同省财政厅出台文件,按现有费率的90%征收中小微企业地方水利建设基金;3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除,按照每名婴幼儿每月1000元的标准定额扣除;加大小型微利企业所得税优惠等政策,对小型微利企业年应纳税所得额超过100万元但不超过300万元的部分,减按25%计入应纳税所得额,按20%的税率缴纳企业所得税;中小微企业设备器具所得税税前扣除,新购置的设备、器具,单位价值在500万元以上的,按照单位价值的一定比例自愿选择在企业所得税税前扣除。

本周日合肥金寨路高速收费站将封闭施工



星报讯(记者 祝亮) 因合肥绕城高速(G4001)金寨路互通改扩建工程施工需要,4月10日(周日)10:00,金寨路高速收费站将封闭。届时车辆将无法通过金寨路收费站上下高速,请过往车辆注意绕行。

绕城高速与金寨路互通立交是合肥绕城高速公路西南部最重要的互通之一,承担了大量的合肥对外出行需求,交通量巨大,节假日高峰期收费口经常拥堵排队。现状金寨路互通立交匝道与金寨路辅道直接衔接,通过金寨路辅道进行交通转换,通行效率较低。金寨路收费站现状互通立交已不能满足交通通行需求,急需改造。

改造后的互通匝道桥采用双喇叭立交互通形式,抬升上跨金寨路匝道桥并进行拓宽,变双向单车道为单向双车道,实现高架与高速快速连通。由收费站驶出车辆可直接通过匝道与金寨路新建高架快速衔接,分别前往市区和肥西方向,也可直接进入地面辅道通行;肥西及市区方向车辆可由金寨路高架转入互通匝道快速进入收费站。

此次封闭施工将从2022年4月10日10时至2022年12月31日24时,历时8个多月。封闭期间过往车辆可从包河大道、集贤路、方兴大道或其他收费站绕行。

安徽出台12条举措压减行政开支 将过紧日子要求落到实处

星报讯(记者 张贤良) 记者从省财政厅获悉,该厅近日印发《关于进一步厉行节约坚持过紧日子的若干举措》的通知,开出控制压减行政开支的十二条具体措施,提出在确保工作任务不减、工作质量不降前提下,坚决做到厉行勤俭节约、反对铺张浪费,真正将过紧日子要求落到实处。

针对办公、差旅、会议、培训、资产配置、展会招商、信息化建设等易发生浪费行为领域,安徽省财政厅按照细化、量化、具体化原则,提出有针对性的控制措施和压减指标。压缩办公经费,如文件、资料,一律双面印制,严格控制印制数量和分送范围,复印纸用量压减10%;严控差旅费,鼓励创新工作方式,充分运用大数据、云计算等信息化手段开展工作,减少现场出差,2022年差旅费按预算数压减10%;严控会议费,以部门名义召开的全域性工作会议,每部门每年不超过1次,充分运用电视电话、网络视频等方式召开会议,确需当面对接的会议,原则上在单位内部会议室举行,2022年会议费按预算数压减20%;严控培训费,充分运用网络、视频等信息化手段开展培训,大力推行干部选学、在职自学等方式,提高培训效率。除必要的现场教学外,7日以内培训不得组织调研、考察、参观,2022年培训费按预算数压减10%。

规范展会招商等活动。未经批准,不得使用财政资金支付展会招商等各类活动费用。创新活动方式,鼓励各地商协会牵头举办展会、峰会、创新创业大赛等活动,通过市场化方式常态化开展“双招双引”。2022年展会招商等活动经费较上年压减5%。

推进资产共享共用。充分运用数字化手段,2022年底前建成省市县贯通的政府公物仓,打通不同层级、不同部门之间资产调剂调拨渠道。公物仓中资产能够满足单位使用需求的,一律从公物仓调剂解决。举办重要会议、大型活动和开展临时性工作,应当充分利用公物仓中现有资产,确需配置的,从严从紧按标准配置,工作完成后及时纳入公物仓管理。推进高校、医院、科研机构等单位大型仪器设备共享共用,提升设备使用效率。

据悉,通过严格执行过紧日子十二条举措,2022年,安徽省级预计能够节约1.8亿元经费,节约经费将统筹用于加大中央及省重大战略、重大改革和重点领域投入。

安徽下达小微企业留抵退税专项资金128亿元

星报讯(记者 张贤良) 记者日前从省财政厅获悉,为落实增值税留抵退税政策,我省已下达支持小微企业留抵退税中央财政专项补助资金128亿元,为4月1日起实施的小微企业增值税留抵退税政策提供财力保障。

得益于对全省小微企业留抵退税进行了前期摸排,省财政厅迅速明确分配原则,按照全省小微企业

留抵退税需求等因素,研究制定专项资金分配方案,在提前将方案报财政部审核同意后,第一时间将资金下达至市县,为企业提供现金流,助力其加快技术改造和设备更新。

此次留抵退税专项资金实行国库单独调拨,并纳入资金直达机制监管,要求市县财政按照退付计划,统筹国库资金管理,足额保障退税资金需求。